

**Coeficienții de multiplicare utilizați de SNTGN TRANSGAZ SA, în anul IV (1 octombrie 2015 – 30 septembrie 2016) al celei de-a treia perioade de reglementare, la stabilirea tarifelor de rezervare de capacitate pentru serviciile ferme de transport gaze naturale pe termen scurt**

În conformitate cu prevederile Metodologiei de stabilire a venitului reglementat, a venitului total și a tarifelor reglementate pentru activitatea de transport al gazelor naturale, aprobată prin Ordinul președintelui ANRE nr. 32/2014, cu modificările ulterioare, SNTGN TRANSGAZ SA a înaintat propunerea privind coeficienții de multiplicare care au fost avizați de către președintele ANRE.

La determinarea coeficienților utilizați pentru stabilirea tarifelor pe termen scurt, operatorul sistemului de transport a luat în considerare recomandările prevederilor din Proiectul codului rețelei privind tarifele de transport armonizate la nivelul Uniunii Europene, elaborat de ENTSOG la solicitarea ACER.

Pentru determinarea coeficienților de multiplicare, SNTGN TRANSGAZ SA a utilizat atât coeficienți sezonieri care reflectă modul de folosire de către utilizatori a infrastructurii de transport în perioada iulie 2011 – iunie 2014, cât și multiplicatori pentru o utilizare echilibrată a sistemului de transport pe tot parcursul unui an gazier.

Coeficienții de multiplicare determinați sunt aceiași pentru toate grupurile de puncte/puncte de intrare/iesire din SNT.

În tabelul de mai jos se regăsesc coeficienții de multiplicare avizați:

<b>Nr. crt</b>	<b>Denumire servicii</b>	<b>Perioada*</b>	<b>Coeficient de multiplicare a tarifului de rezervare de capacitate</b>
	<b>1</b>	<b>2</b>	<b>3</b>
<b>1</b>	servicii ferme de transport contractate pentru un trimestru sau multiplu de trimestre	Vara	<b>1,74</b>
		Iarnă	<b>3,87</b>
<b>2</b>	servicii ferme de transport contractate pentru o lună sau multiplu de luni	Vara	<b>2,57</b>
		Iarnă	<b>5,74</b>
<b>3</b>	servicii ferme de transport contractate pentru o zi gazieră sau multiplu de zile gaziere	Vara	<b>3,86</b>
		Iarnă	<b>8,61</b>

\*Notă:

- vară reprezintă perioada aprilie – septembrie

- iarnă reprezintă perioada octombrie – martie